

Adunarea eparhială a diecezei Aradului

Descădarea adunării — Cuvântările

ARAD, 23 — Ieri Duminică, la orele 12 jumătate s'a deschis sesiunea ordinară a adunării eparhiale a episcopiei Aradului.

Deschiderea adunării a fost precedată de serviciul divin a chemării Duhului sfânt, oficiat de P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Măgieru, înconjurat de preoții: dr. Gheorghe Ciuhandu, dr. Iustin Suciu, Păcățian, Văntian, S. Tr. Seculin, V. Mihulin Draia, dr.

Gheorghe Popovici, Sabin Ștefan, protopop Constantin Lazar, Părvu și diaconii Dumitru Dărău, David și Lazar Don. Răspunsurile liturgice au fost date de corul Armonia.

În timpul serviciului divin au fost hirotoniți Teodor Șiclovan, ca diacon și Lazar Don, ca preot, iar în vederea adunării eparhiale, mai mulți membri s'au cuminecat.

Cuvântarea P. S. Sale Andrei, Episcopul Aradului

După terminarea serviciului divin, întreaga asistență și membrii adunării s'au îndreptat spre sala festivă a Academiei de teologie, unde adunarea a fost deschisă de către P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Măgieru, prin următoarea cuvântare:

„Cu sesiunea din 1938 se încheie al doilea period de 6 ani de când organizația Bisericii noastre a fost unificată pe întreaga țară și mandatele membrilor adunării eparhiale urmau să fie reînviolate în primăvara acestui an pentru noul period de 6 ani: 1938—1943.

„Între timp însă au intervenit unele întâmplări și schimbări în viața de stat, care au influențat și cursul administrației noastre bisericesti. Așa, noua Constituție, votată de țară la 24 Februarie 1938 a întronat o nouă ordine de lucruri, cari au atras după sine suspendarea pe un timp a începerii a alegerilor de tot felul. În urma avizului Consiliului Central Bisericesc și consimțământului Sfântului Sinod, prin decretul lege Nr. 1169 publicat în „Monitorul Oficial“ No. 63 din 17 Martie a. e., s'au amânat alegerile pentru mandatele actualilor deputați.

„În felul acesta vi se cere, domnitor, prețioasa contribuție și pentru actuala sesiune.

„Noua Constituție înseamnă o răscăierare în cel de al 20-lea an al unității noastre naționale. La temelia acestei așezări a vieții de stat stă gândul despolitizării și curmarea privilegiilor de împărțire în tabere a siilor țării și dorința de a îndruma activitatea obștească spre o mai bună gospodărie.

BISERICA — UN STALP AL VIEȚII SOCIALE ȘI DE STAT

„Biserica, instituție de mântuire a sufletelor este chemată a fi și în timpul acestei de tranziție, un stalp al vieții sociale, propovăduitoare de pace și ordine. Biserica dă suflet cadrelor vieții sociale și de stat. Împlinirea poruncilor dumnezeiești este în toată vremea cea mai bună garanție și pentru împlinirea poruncilor lumesti.

„Acest duh nu poate fi absent nici din corporațiunile bisericesti. La temelia consfătuirilor noastre trebuie să stea întreita îndatorire de: iubire de patrie, pace între cetățeni și întrebunțare de mijloace evanghelice în programul social.

„Din preocupările anului expirat amintim următoarele: Pentru a corespunde rolului la care sunt chemați în corporațiunile bisericesti, cu prilejul restaurărilor ce s'au făcut în anul acesta, membrii corporațiunilor parohiale au fost selecționați după criterii de moralitate și religiozitate. Nădăjduim că un duh nou se va întrona și în viața corporațiunilor bisericesti. Ne găsim în biserică. Desleagăți încălțăminte piciorurilor tale, căci locul pe care stai pe pământ sfânt este

garnizoanei. Iar pentru însănătoșirea stării materiale ne-am silit să îndrumăm gesturile Eparhiei spre o tot mai bună gospodărie.

„Pe lângă schimbările inerente timpului ce se scurge, am avut anul acesta de înregistrat și două cazuri de înfrustrare, când am pierdut pe doi din cei mai devotați membri ai adunării eparhiale. Cel dintâiu care s'a mutat din lumea aceasta, dr. Dimitrie Chiroi, notar public în Timișoara a fost unul din cei mai luminați sfinți și colaborator al nostru, care cu jumătate de secol de acum a fost de mare ajutor în comisia de organizare. Cel de al doilea, deasupra mormântului cărui a abia dacă s'au vestejite floriile regretului, revizorul eparhial Ioan Georgia, un om al datoriei și bun om de administrație, ne-a părăsit zilele trecute. Moartea l-a răpit din mijlocul nostru. Gândul nostru plin de recunoștință îi însoțește la locul de odihnă, iar graiul ni se înalță în rugăciune către Tatăl ceresc, rugându-L să-l odihnească în pace.

„Făcând astfel legătura prin actuala sesiunea între cel de al doilea period de 6 ani și periodul nou ce începe sub nota eventualelor schimbări ce s'ar produce în organizarea Bisericii noastre prin modificarea legii de organizare ce este în curs, urându-Vă bun venit și îndemnându-Vă la o rodnică colaborare într'un gând bun și o credință pentru binele Bisericii, de ocar sesiunea adunării eparhiale din acest an deschisă.”

ADÂNCIREA VIEȚII RELIGIOASE

„În cât privește neamurile noastre personale din anul expirat, ele au fost călăuzite de două preocupări cari au fost: adâncirea vieții religioase prin sporturile divină, procesiuni și alte acte ale cultului, fiindcă noi avem convingerea că nimic nu astâmără setea sufletelor decât contactul cât mai des cu cerul. Am încadrat în aceste preocupări ale noastre și cei doi factori care trebuie să aibă toată îngrijirea Bisericii, ca pivot al viitorului: tinerimea școlară și soldații

Serbarea de gimnastică a stolului străjeresc al liceului „Moise Nicoară” din Arad

ARAD, 23. — Duminică dimineață pe arena sportivă a clubului Gloria s'a ținut serbarea de gimnastică organizată de stolul străjerilor dela liceul de băieți „Moise Nicoară”. La serbare au participat toți reprezentanții autorităților civile și militare, în frunte cu dl general Petre Georgescu. Alături de aceștia, a mai ținut să asiste la serbarea elevilor și un public imens, care cunoaște din anii trecuți minunatele producțiuni, exerciții libere și diverse probe de atletică ușoară ce le prezintă elevii acestui liceu.

Serbarea a început prin Imnul regal cântat de întregul stol, acompaniat de muzica poliției. După aceasta

s'a dat onorul la drapel, iar străjerii, îmbrăcați în alb și cu mijlocul străns de un roșu, au luat formațiunea pentru primul exercițiu de ansamblu, după care au făcut defilarea. Au urmat exerciții libere pe clase și specialități, atletice ușoare, exerciții cu fanioane, stegulețe, baloane, etc. toate precis și admirabil executate.

Serbarea a fost încheiată printr'un match de fotbal între echipa străjerilor dela liceul „Moise Nicoară” și cea dela liceul industrial de băieți. Matchul a fost câștigat de stolul liceului Moise Nicoară, cu rezultatul de 1:0.

Perla vinurilor românești . Grasă de Cotnari originală

se găsește numai Timișoara la **Restaurantul Gării** concesionar **Marele Clupă**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Valea Călugărească**. Bucătărie românească aleasă. Grătar special.

Cinematografe

CAPITOL: A s'a nevasta a Barbă Albastră, cu Gary Cooper, Claudette Colbert.

APOLLO: Calărețul masecat, RIVOLI: 3:1 pentru dragoste, renumiții fotbalisți: Sárosi, Tol Sesta, Platzer și Sindelar.

SCALA: Reporterul dragostei, Loretta Young și Tyrone Power.

Cinema „Central” Arad

In umbra păcatului

Un film sentimental cu:

Kay Francisc George Brent

Reprezentații: 5, 7-15, 9-15

Cinematograf de premieră

„URANIA”

ARAD Telefon: 123

Am readus, la dorința publicului, cel mai frumos film cu

Martha Eggerl „TREI FEMEI ȘI UN DIPLOMAT”

Muzică — Veselie — Dansuri **MAX HANZEN și LEO ESLSEZEL**

Reprezentații 5, 7.15 și 9.15
Prețuri moderate — Sala răcoroasă

Primăria Municipiului Arad

Nr. 23.708—1938.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria municipiului Arad în ziua de 10 Iunie 1938, ora 11 a. m. va ține în biroul Serviciului economice camera Nr. 59, a doua licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru aprovizionarea Uzinelor municipale, cu următoarele tuburi și plăci din bazalt:

- 150 buc. tuburi de 7"
- 100 buc. tuburi de 6"
- 360 buc. tuburi de 5"
- 60 buc. ramificații de 7x5"
- 100 buc. curbe de 5" 45°
- 50 buc. idem de 5" 90°

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din Legea comunității publice și potrivit normelor licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta în plic aparte și o garanție de valoare a furniturii, în numere de efecte garantate de Stat, iar oferta poate face numai în conformitate cu costul de sarcini, care poate fi în camera Nr. 59 a primăriei, între orele 11—13.

Arad, 19 Maiu 1938.

Primăria Municipiului Arad
Serviciul economic

Revoluția din Mexic a fost înăbușită

Generalul Cedillo e declarat oficial rebel

Mexico, 23. (Rador.) — Oficial se anunță că forțele armate guvernamentale au ocupat căminul Las Palomas, unde își are reședința Generalul Cedillo, șeful rebelilor. Revoluția lui Cedillo este acum complet înăbușită. Cercerile guvernamentale arată că Cedillo nu dispune decât de foarte puțin material de război și că armata sa nu numără decât cel mult 1000 oameni.

NEW-YORK, 23. (Rador.) — Din statul San Luis Potosi (Mexico) au început să sosească numeroși refugiați americani. Aceștia arată că trenurile din statul unde s'a produs rebeliunea circulă numai însoțite de detașamente

militare. În capitala statului au sosit noui trupe.

NEW-YORK, 23. (Rador.) — Știri sosite din Mexico anunță că 18 avioane zboară deasupra colinelor dela San Luis Potosi, unde se crede că s'a refugiat generalul Cedillo, declarat oficial rebel.

Alte escadrile guvernamentale au doborât ieri seara un avion rebel, care a încercat pentru a doua oară să bombardeze Villa Farmosa, unde se află găzduit Cardenas.

Intrucât rebeliunea este limitată la provincia Potosi, președintele Cardenas a declarat că ea va putea fi ușor înăbușită definitiv.

Un avion de pasageri s'a prăbușit în mare

RIO DE JANEIRO, 23. — Un avion s'a prăbușit în mare aproape de Santos. Șase ocupanți sunt morți, printre cari ministrul de justiție al statului

lui Ario Grande.

Zece pasageri, între cari și nepotul președintelui Vargas au scăpat.

390 avioane fac un raid de 3 milioane km.

BERLIN, 23. — Ieri dimineață de pe 15 aerodromuri și-au luat zborul 390 de avioane ale corpului aviatorilor

național socialiști cari vor parcurge împreună un raid de 3 milioane kilometri și vor sosi la 23 Mai la Viena.

Serbarea premilitarilor din Timișoara

Sâmbătă-măine de amiază s'a desfășurat pe Arena Banatului, într'un cadru festiv, serbarea patronului premilitarilor, în prezența dlui General Bunesco, comandantul Diviziei I-a Infanterie și a tuturor autorităților civile și militare.

Părințele Popovici Virgil, după celebrarea serviciului divin, a ținut o cuvântare tinerilor premilitari. A urmat apoi dl Maior Ilie Brădățeanu,

care prin câteva cuvinte a evidențiat însemnătatea zilei.

După cuvântul de încheiere al dlui General A. Bunesco, au urmat exercițiile de gimnastică ale premilitarilor, cu arma, grenada de mână și masea de gaze, care au stărnit vii aplauze în rândurile spectatorilor.

Serbarea a luat sfârșit cu defilarea premilitarilor, într'o tinută impecabilă.

Adunarea generală extraordinară a Baroului Timișoara

(Continuare din pag. III-a)

Hunedoara matca poporului românesc, aduce pe această cale grațitudinea sa respectuoasă pentru luminoasa înțelegere a intereselor naționale economice, spirituale și demografice ale Banatului, cărora numai datorită Majestății Voastre i se face deplină dreptate pentru prima oară la Unire stop.

Banatului care a înconjurat întotdeauna cu dragostea lui caldă și nefățărită pe Majestatea Voastră Vă rămâne devotat

iar Baroul bănățean Vă asigură că va seconda cu entuziasm opera de consolidare începută de Majestatea Voastră.

Adunarea Generală extraordinară a Baroului Timișoara

(Semnează întreg consiliul baroului).

Totodată vă rugăm să autorizați domnilor colegi consiliul baroului de a expedia domnului președinte al Uniunii Avocaților I. Gr. Periețeanu, următoarea.

M o ț i u n e

Dată fiind criza materială gravă în care se sbat avocații din Timișoara, vă rugăm a găsi mijloacele necesare pentru suprimarea avocaturii clandestine, pentru limitarea numărului avocaților, desființarea notarilor publici și extinderea legii autentificării actelor din Vechiul

Regat, în Ardeal și Banat, pentru extinderea sindicalizării corpului de avocați pe toată țara și pentru respectarea drepturilor și atribuțiilor ce izvoresc din legea Corpului de Avocați din România.

Consiliul Baroului Timișoara.

ULTIMELE ȘTIRI

Declarațiunile d-lui N. P. Comnen făcute reprezentanților presei

BUCUREȘTI, 23. — Declarațiunile făcute de dl N. P. Comnen, ministrul de externe, presei: „Mă întorc dela Geneva cu un sentiment de satisfacție, căci am credința că sesiunea Consiliului Societății Națiunilor la care am avut onoarea a reprezenta România, a fost rodnică pentru noi îngăduindu-ne să precizăm pozițiunea noastră față de cele mai importante chestiuni la ordinea zilei, pregătind și o serie de acțiuni importante atât în domeniul politic cât și în cel economic.

Am colaborat mulți ani de-a rândul în calitate de delegat al României la opera Societății Națiunilor la începuturile acelei instituțiuni. Nu mai fusesem la Geneva din Septembrie 1928, când am prezidat delegația română la adunare. Desigur n'ași putea spune că n'am găsit multe schimbări și că n'am resimțit lipsa aceluși entuziasm aproape mistic care însuflețea acum câțiva ani lucrările ligii. Totuși, increderea în viitorul Societății Națiunilor n'a dispărut și statele membre continuă a colabora îndeaproape la activitatea ei. Faptul că nu mai puțin de șase miniștri ai afacerilor străine au venit la Geneva pentru sesiunea Consiliului din Mai, dovedește aceste lucruri. În tot cazul, Marea Britanie și Franța, pentru a nu numi decât aceste două mari puteri, fac tot ce le stă în putință pentru a întreține flacăra instituțiunei geneveze.

Dl Comnen, reamintește apoi sumar principalele chestiuni cari au făcut obiectul deliberărilor la Geneva.

PROBLEMA MINORITĂȚILOR

În ce privește problema minorităților — a continuat dnu — care n'a fost evocată, în cursul prezentei sesiuni a Consiliului, mă voi mărgini a lua act cu mulțumire de faptul că de data aceasta organele competente ale Socie-

tății Națiunilor au arătat o înțelegere deosebită pentru această problemă ținând seama de atmosfera și situația proprie fiecărui paper. În acest pot spune că activitatea delegației noastre la Geneva a fost inspirată de două mari principii care formează condițiunea primordială a colaborării noastre la opera Societății Națiunilor.

1. Dreptul României de a fi tratată pe picior de deplină egalitate cu celelalte state.

2. Necesitatea ca Societatea Națiunilor să revină la scopul ei inițial, adică de a fi cât mai mult un organ politic și cât mai puțin o jurisdicțiune cum a fost cazul până în momentul față.

Cred că aceste principii sunt cele pe care și am credința că în cadrul lor vom putea continua o rodnică colaborare cu instituția dela Geneva.

STRĂINĂTATEA ȘI SITUAȚIA DIN ROMANIA

Înainte de a termina tin să adăug că în conversațiile cu diferite personalități, în bunăparte vechi prieteni am examinat toate aspectele interne și externe ale politicii noastre și exprima o deosebită mulțumire pentru interesul și simpatia pe care am întâlnit-o peste tot.

În special marea operă de armare internă întreprinsă de M. Sa Rege este urmărită în toate cercurile și are rele de influență din Apus cu un sentiment de adevărată admirație. Am fost fericit de a constata în același timp interesul deplin și fără precedent al englezilor și francezilor care au înțeles de dezvoltarea economiei noastre naționale.

În această direcțiune am motive să cred că în curând vom avea de înregistrat acte elocvente să inaugureze o epocă nouă în viața noastră națională.

Rezultatul alegerilor municipale din Cehoslovacia

PRAGA, 23. (Rador.) — Corespondentul Agenției Havas transmite: Iată rezultatele cele mai caracteristice ale alegerilor de ieri din regiunea locuită de sudetii

La Usti (Aussig) partidul sudetilor a obținut 19.874 voturi din 29.000 voturi exprimate. Partidul social-democrat german a obținut 3022 voturi.

La Ceska Lipa, în Boemia de nord, partidul henteinist a obținut 6244 voturi, față de 5178 la alegerile legislative precedente.

La Most, sudetii au obținut 10 mii 691 voturi, dintr'un total de 17.364 voturi. În alegerile precedente obținuseră 9284 voturi. Social democrații germani au întrunit 563 voturi.

În câteva localități partidul sudetilor

obține câștiguri mai însemnate. Astfel în localitatea Rymarof, din total de 3987 voturi, ei a obținut 3000 voturi, față de 2500 în ultimele alegeri.

PRAGA, 23. — Alegerile municipale care s'au desfășurat ieri în 177 comunități și în orașul Praga au decurs în bună ordine și liniște.

Au votat: 95 comune în Boemia, 63 cehice și 32 germane — 50 comune în Moravia — 34 cehice și 16 germane — 31 în Slovacia și 2 în Rusia carpatică.

În 77 comune, alegerile nu au avut loc deoarece s'a format un singur candidat.

Accident grav de automobil

BUCUREȘTI, 23. — Un automobil din Capitală, ce venea dela Târgoviște, fiind condus de un șofer beat, a intrat cu toată viteza într'un grup de tineri cari staționau pe marginea șose-

lei. Doi tineri au fost omorâți pe loc, unul al treilea — rănit grav — a fost transportat în stare de comă la Spitalul din Capitală.